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Protokół nr 3/2026 

z posiedzenia Komisji Budżetowej 

w dniu 30 marca 2026 roku 

 

WAK.0012.6.3.2026 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie Komisji Budżetowej odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Miasta Legionowo 

przy ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41. Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji, 

Tomasz Talarski stwierdzając prawomocność obrad. Nastąpiło powitanie radnych  

i gości. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Proponowany porządek obrad 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie 

określenia zadań realizowanych przez Powiat na rzecz osób niepełnosprawnych, 

finansowanych lub dofinansowanych ze środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości środków przeznaczonych na 

te zadania. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zwolnienia samorządowego 

zakładu budżetowego - Powiatowego Centrum Integracji Społecznej w Legionowie 

z obowiązku wpłaty części nadwyżki środków obrotowych do budżetu Powiatu 

Legionowskiego. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę  

Nr 127/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2026. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie 

przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 

2026-2035. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Gminie Serock. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej dla Miasta i Gminy Serock. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia wysokości opłat 

za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających z obszarów 

wodnych położonych na terenie powiatu legionowskiego w 2026 roku. 

10. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

11. Wolne wnioski. 

12. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Przewodniczący Komisji poddał porządek obrad pod głosowanie. Komisja jednogłośnie 

przyjęła porządek obrad – 8 głosów „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 

się. 
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3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę 

w sprawie określenia zadań realizowanych przez Powiat na rzecz osób 

niepełnosprawnych, finansowanych lub dofinansowanych ze środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji osób Niepełnosprawnych oraz 

wysokości środków przeznaczonych na te zadania. 

Głos zabrała Zastępca Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – Pani Anna 

Stępińska. Poinformowała, że jak co roku Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych przekazał Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie środki w wysokości 

4 628 690,00 zł, które zostaną podzielone w następujący sposób: 

 365 000,00 zł dla Urzędu Pracy na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej, 

 4 263 690,00 zł na rehabilitację społeczną, w tym 2 991 660,00 zł na 

dofinansowanie warsztatów terapii zajęciowej. 

Pani Anna Stępińska poinformowała ponadto, że wskazany podział środków został 

zaakceptowany przez Społeczną Radę do Spraw Osób Niepełnosprawnych. 

 

Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Wynik 

głosowania: 

9 głosów „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zwolnienia 

samorządowego zakładu budżetowego - Powiatowego Centrum Integracji 

Społecznej w Legionowie z obowiązku wpłaty części nadwyżki środków 

obrotowych do budżetu Powiatu Legionowskiego. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że kwota zwolnienia to 177 800,00 zł.  

Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Wynik 
głosowania: 

9 głosów „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę  

Nr 127/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2026. 

 

1. Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu – Pani Katarzyna Rembelska, 

omawiając szczegółowo proponowane zmiany, w tym m.in.: 

 zwiększenie dochodów o 61 787,67 zł z tytułu dopłat do przewozów autobusowych,  

 zmniejszenie dochodów o ponad 69 tys. zł na podstawie decyzji Wojewody 

Mazowieckiego, dotyczącej Domu Pomocy Społecznej „Kombatant” w Legionowie,  

 wprowadzenie 100 000 zł na dofinansowanie samochodu dla potrzeb CIS,  
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 zwiększenie dochodów Powiatowego Urzędu Pracy o 78 000 zł z tytułu opłaty 

związanych z zatrudnieniem cudzoziemców,  

 zwiększenie środków z Funduszu Pomocy o 175,00 zł na potrzeby Powiatowego 

Zespołu do Spraw Orzekania Niepełnosprawności,  

 wprowadzenie środków w kwocie 18 322,00 zł na dzieci z Ukrainy przebywające 

w Domu Dziecka w Chotomowie,  

 zwiększenie o ponad 135 000,00 zł środków z Funduszu Pracy na realizację zadań 

z zakresu wspierania rodziny i sytemu pieczy zastępczej w ramach rządowego 

programu dotyczącego finansowania rodzin zastępczych zawodowych oraz 

prowadzących rodzinne domy dziecka,  

 zwiększenie wydatków o ponad 6 000 000,00 zł na opracowanie dokumentacji 

projektowej oraz adaptację budynku na potrzeby warsztatu gastronomicznego 

Centrum Integracji Społecznej, przy dofinansowaniu z Mazowieckiego Centrum 

Polityki Społecznej w wysokości 2 250 000,00 zł,  

 zmiany w nazewnictwie, dotyczące zakupu tablic multimedialnych, 

 zwiększenie wydatków o 600 000,00 zł na opracowanie dokumentacji projektowej 

oraz roboty budowlane w Liceum im. Stanisława Lema w Stanisławowie Pierwszym 

(dobudowa szatni oraz adaptacja obecnych pomieszczeń na sale lekcyjne w związku 

ze zwiększeniem liczby oddziałów od nowego roku szkolnego), 

 przesunięcie środków w wysokości 4 500 000,00 zł z roku 2026 na rok 2027, 

dotyczące opracowania dokumentacji projektowej oraz rozbudowy budynku 

Powiatowego Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jerzego Siwińskiego 

w Legionowie, 

 zwiększenie wydatków o ponad 31 000,00 zł w związku ze wzrostem kosztów 

dofinansowania rocznego pobytu jednego uczestnika warsztatów terapii zajęciowej 

(w dwóch placówkach: prowadzonej przez Stowarzyszenie „Amicus” oraz przy 

Ośrodku Pomocy Społecznej w Legionowie), 

 zwiększenie wydatków o ponad 84 000,00 zł na wynagrodzenia dla potrzeb 

Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Legionowie, przy 

czym częściowo zatrudnienie pracownika finansowane jest ze środków Powiatowego 

Urzędu Pracy w Legionowie,  

 wprowadzenie po stronie dochodów i wydatków kwoty 1,00 zł wynikającej 

z rozliczenia z Mazowieckim Urzędem Wojewódzkim w zakresie środków Funduszu 

Pomocy oraz zwrotu dotacji przez niepubliczną poradnię,  

 zmniejszenie planu emisji obligacji oraz zwiększenie wykorzystania nadwyżki z lat 

ubiegłych.  

 

Skarbnik poinformowała również o zmianach w zakresie przychodów i rozchodów budżetu, 

obejmujących: 

 zmniejszenie planu przychodów z tytułu emisji obligacji o kwotę 10 900 000,00 zł,  

 zmniejszenie kosztów obsługi zadłużenia o kwotę ponad 350 000,00 zł,  

 wprowadzenie do budżetu nadwyżki z lat ubiegłych w wysokości 12 700 000,00 zł.  

Podkreśliła, że wprowadzone zmiany pozwalają na ograniczenie zadłużenia powiatu oraz 

bardziej efektywne wykorzystanie posiadanych środków finansowych. 

2. Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 

Głos zabrał radny Sylwester Sokolnicki, który zgłosił wątpliwości dotyczące procedury 

realizacji inwestycji związanej z Centrum Integracji Społecznej. W swojej wypowiedzi 

wskazał, że ogłoszenie przetargu na jej realizację nastąpiło przed zabezpieczeniem 

środków finansowych, na które – jego zdaniem – Rada Powiatu powinna wcześniej wyrazić 

zgodę, co nie stanowi właściwej kolejności działań. 
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Radny podkreślił, że nie sprzeciwia się realizacji zadania, ponieważ już w poprzedniej 

kadencji, wspólnie z Dyrektor CIS, poszukiwał miejsca możliwego do adaptacji na bazę 

gastronomiczną. Zaznaczył również, że wykorzystanie nadwyżki budżetowej na pokrycie 

deficytu nie jest działaniem niewłaściwym, jednak na początku roku pozostaje wiele 
inwestycji, na które wcześniej złożono wnioski, a które nie zostały uwzględnione. 

Ponadto wskazał, że radni nie mieli możliwości wcześniejszego zapoznania się ze 

szczegółowym zakresem inwestycji oraz jej kosztami, w związku z czym zgłosił 

zastrzeżenia proceduralne, podkreślając, że decyzja Rady powinna poprzedzać działania 

wykonawcze. W związku z powyższym zapowiedział wstrzymanie się od głosu. 

Następnie radny odniósł się do planowanej rozbudowy Liceum Ogólnokształcącego 

w Stanisławowie Pierwszym oraz przeznaczonej na ten cel kwoty 600 000,00 zł, pytając 
o zakres planowanych prac i zasadność rozbudowy szkoły oddanej niedawno do użytku. 

W odpowiedzi Starosta wyjaśnił, że Powiat Legionowski konsekwentnie inwestuje 

w oświatę, dostosowując ją do zmieniających się potrzeb. W odniesieniu do rozbudowy 

Liceum Ogólnokształcącego w Stanisławowie Pierwszym wskazał, że inwestycja wynika ze 

zwiększającej się liczby uczniów oraz potrzeby poprawy warunków nauki poprzez 
utworzenie dodatkowych sal lekcyjnych. 

Podkreślił, że Dyrektor liceum od dłuższego czasu zgłaszała potrzebę rozbudowy szkoły, 

w tym dobudowy szatni oraz przekształcenia obecnych pomieszczeń na sale dydaktyczne. 

Z uwagi na rosnącą liczbę uczniów konieczne jest bieżące reagowanie na potrzeby 
placówki. 

Odnosząc się do inwestycji dotyczącej CIS, Starosta wskazał, że była ona przygotowywana 

od dłuższego czasu, uzyskano wymagane uzgodnienia, a ogłoszenie przetargu umożliwiło 

określenie rzeczywistych kosztów realizacji zadania. Podkreślił, że działania te mają na celu 

sprawne wykorzystanie dostępnych środków oraz zapewnienie ciągłości realizacji 

inwestycji. Dodał również, że zadanie realizowane jest z nadwyżki budżetowej, bez 
konieczności zadłużania Powiatu Legionowskiego. 

Zaznaczył, że podejmowane działania są zgodne z obowiązującymi przepisami prawa i służą 

racjonalnemu gospodarowaniu środkami finansowymi. 

W odpowiedzi radny Sylwester Sokolnicki podkreślił, że nie formułuje zarzutów, a jedynie 

zgłasza wątpliwości proceduralne. Zaznaczył, że inwestycja w CIS jest potrzebna, jednak 

radni powinni mieć możliwość wcześniejszego zapoznania się ze szczegółami planowanego 
przedsięwzięcia. 

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Wynik głosowania: 

 

9 głosów „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się. 

 

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę  

w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Legionowskiego na lata 2026-2035.  

Głos zabrała Skarbnik Powiatu, informując, że do Regionalnej Izby Obrachunkowej zostało 

złożone sprawozdanie budżetowe. W związku z tym aktualizowane są wszystkie załączniki 
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dotyczące roku 2025 – zarówno w zakresie dochodów i wydatków bieżących, jak i zadań 

inwestycyjnych, w tym wykonania limitów zobowiązań, z uwzględnieniem zobowiązań 

zaciągniętych w 2025 roku, wynikających z wcześniej zawartych umów. 

W odniesieniu do roku 2026 aktualizowane są natomiast dane dotyczące dochodów 

i wydatków zgodnie z uchwałami podjętymi w roku bieżącym. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Wynik głosowania: 

10 głosów „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej Gminie Serock. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Wynik głosowania: 

10 głosów „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Miasta i Gminy Serock. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Wynik głosowania: 

10 głosów „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia 

wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych 

obiektów pływających z obszarów wodnych położonych na terenie powiatu 

legionowskiego w 2026 roku. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Wynik głosowania: 

10 głosów „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

10. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

Do protokołu Nr 2/2026 z posiedzenia Komisji Budżetowej w dniu 23 lutego 2026 r. nie 

zgłoszono uwag w terminie przewidzianym do ich zgłaszania. W wyniku głosowania 

protokół został przyjęty jednogłośnie: 10 głosów „za". 

11. Wolne wnioski. 

W punkcie wolnych wniosków głos zabrał radny Sylwester Sokolnicki, dziękując za pismo 

w sprawie drogi 1802 w Jachrance. Zasugerował podjęcie rozmów z podmiotami 

odpowiedzialnymi za infrastrukturę techniczną w zakresie sieci kanalizacyjnej, w celu 

ustalenia realnego harmonogramu prac, które mają zostać wykonane przez MPWiK. 
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Podkreślił, że przedłużające się oczekiwanie na realizację inwestycji skutkuje dalszym 
pogarszaniem się stanu drogi. 

W odpowiedzi Starosta poinformował, że realizacja inwestycji drogowej uzależniona jest od 

prowadzonych oraz planowanych prac związanych z budową i modernizacją sieci 

kanalizacyjnej oraz wodociągowej. Wskazał, że wykonanie remontu drogi przed 

zakończeniem tych prac mogłoby skutkować koniecznością jej ponownego rozkopania i 
generowaniem dodatkowych kosztów. 

Dodał, że prowadzone są rozmowy z właściwymi podmiotami w zakresie koordynacji 

działań inwestycyjnych, jednak sytuacja jest złożona ze względu na skalę przedsięwzięć 

oraz ich znaczenie dla funkcjonowania całego systemu infrastrukturalnego. 

W toku dalszej wypowiedzi Starosta zwrócił uwagę na problemy związane z wydolnością 

systemu kanalizacyjnego w regionie, wskazując na konieczność realizacji inwestycji o 

charakterze strategicznym, które mają wpływ na możliwość prowadzenia innych prac, w 

tym inwestycji drogowych. Podkreślił, że podejmowane działania mają na celu 

skoordynowanie inwestycji w taki sposób, aby uniknąć sytuacji, w której nowo 

wyremontowana infrastruktura drogowa uległaby zniszczeniu w wyniku prowadzonych 
robót sieciowych. 

Następnie Przewodniczący udzielił głosu radnemu Andrzejowi Olechowskiemu, który 

kontynuował temat kanalizacji. Wskazał, że w Gminie Nieporęt zaprzestano realizacji 

inwestycji związanej z biooczyszczalnią, a MPWiK odmawia przyłączania nowych odbiorców 
do sieci kanalizacyjnej. 

Wobec braku dalszych wniosków i pytań Przewodniczący Komisji zamknął punkt dotyczący 
wolnych wniosków. 

12. Zamknięcie posiedzenia. 

Posiedzenie Komisji zamknął Przewodniczący Tomasz Talarski. 

 

 

Przewodnicząca  

Komisji Budżetowej 

 

Tomasz Talarski 

 

 

 

Protokół sporządziła: 
 Agnieszka Szyszko 

 

 

 


